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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 22 kwietnia 2026 r. w Urzędzie Miejskim             
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz.930 

 

Komisja Budżetu i Finansów w składzie: 
1)  Wiese Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2)  Blejder Katarzyna 

3)  Kucharski Jacek 
4)  Wróblewski Józef 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 
3) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 

4) Gustyn Piotr – Skarbnik 
5) Skiba Małgorzata – Dyrektor SPMG Przychodni  
6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 

 

Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonała Przewodnicząca 

Komisji Budżetu i Finansów Pani Ewa Wiese. Następnie przedstawiła 
porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Sprawozdanie Samodzielnej Publicznej Miejsko – Gminnej                 

Przychodni w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok.  
2. Zmiany w WPF.  
3. Zmiany w budżecie na rok 2026. 

4. Zwolnienie z podatku od nieruchomości na rok 2026. 
5. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów                   
komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień 
Krajeński i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za                   

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za                                
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

6. Rozpatrzenie skargi na Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka 

Kultury w Kamieniu Krajeńskim.   
7. Pozostałe projekty uchwał. 

 
II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

 III.  Zapytania i wolne wnioski.      
 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 

Ad.I.1. Sprawozdanie Samodzielnej Publicznej Miejsko – Gminnej                 

Przychodni w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok.  
 

Dyrektor Samodzielnej Publicznej Miejsko-Gminnej Przychodni                     

w Kamieniu Krajeńskim Pani Małgorzata Skiba dokonała szczegółowego 
przedstawienia sprawozdania za 2025 rok.  

 
 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że w latach 2007-2010 był              
w Radzie Społecznej Samodzielnej Publicznej Miejsko - Gminnej Przychodni. 

Z tego co pamięta przychody kształtowały się na poziomie około 1,5 miliona 
zł. Teraz jest to kwota 3,6 mln zł. Stwierdził, że kwota ta jest 
niewspółmierna.   
 

 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że spoglądała na 

tabelę wykonywania porad lekarskich i zabiegów pielęgniarskich. Jest 
podobnie jak w roku ubiegłym. Było jednak aż 6.480 zabiegów 
pielęgniarskich w domu. Podkreśliła, że z przeliczeń wychodzi 540 zabiegów 

na miesiąc. Jest to ogromna ilość. Zapytała czy przychodnia ma takich 
stałych pacjentów.   
 

 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba zwróciła uwagę, że 
pacjent jest jeden, a usług jest więcej. Poszczególne czynności liczy się jako 
świadczenia.  

 
 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że jest pod 

wrażeniem działalności Przychodni. Przychodnia ma bardzo dobre opinie  
i podziwia jak funkcjonuje. Podziękowała również za to, że współpraca tak 
dobrze się układa.  

 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba podkreśliła, że 

pozwoli sobie dodać, że praca w zespole jest również ważna, a uważa, że 
stanowią dobry zespół dzięki czemu są efekty.   
 

 Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że chciałaby zapytać  
o nowy sprzęt, o którym mówiła Pani Dyrektor. Zapytała czy nowy sprzęt 
zastąpił stary czy ten stary jeszcze również jest używany.  

 
 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba podkreśliła, że stary 

będą jeszcze używać, ponieważ jest sprawny i ma nadzieję, że będzie tak jak 
najdłużej.   
 

 Radna Pani Katarzyna Blejder odpowiedziała, że to dobra informacja, 
ponieważ tych zabiegów może być więcej.  
 

 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że nie może jednego 
zrozumieć, ponieważ jak rządził PiS to starczało na wszystko, a niby 

udowadniali im, że kradli. Stwierdził, że niby kradli, ale służba zdrowia 
funkcjonowała i szkolnictwo również. Teraz na wszystko nie ma pieniędzy. 
Radny nie może tego zrozumieć.  
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  Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy są wystarczające limity 

jeżeli chodzi o stomatologię.  
 

 Dyrektor SPMG Przychodni Pani Małgorzata Skiba odpowiedziała, że 
nie są wystarczające, tym bardziej, że sporo pacjentów przyjeżdża z zewnątrz. 
Bardzo dużo pacjentów jest z Sępólna Krajeńskiego i okolic. Nie można im 

odmawiać, ponieważ nie ma rejonizacji. Pani Dyrektor podkreśla jednak 
pracownikom, że pierwszeństwo mają ich pacjenci zadeklarowani  
w przychodni w Kamieniu Krajeńskim. Nie zawsze jednak tak się da.  

 
 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek zwróciła uwagę, że jest 

prawie o 1.000 więcej przyjętych pacjentów w stomatologii.  
 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za.  
 

Ad.I.2. Zmiany w WPF. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 
zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 
Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026r.  
Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  
- dochody ogółem – 47.204.114,05 zł,  
- wydatki ogółem – 51.707.914,31 zł. 

Nastąpiło zwiększenie wysokości deficytu o kwotę 670.000,00 zł  
i wynosić on będzie 4.503.800,26 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  
- kredytami w kwocie 2.100.000,00 zł (zmniejszenie o 202.400,00 zł.),  
- przychodami jednostek samorządu terytorialnego  

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi  

w odrębnych ustawach - w kwocie 1.531.400,26 zł (zwiększenie o kwotę 
68.718,17) w tym:  

- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  
- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.  

w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  

- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 
mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł, 

- środki z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych za rok 2025 kwota 68.718,17 zł,  
- nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 872.400,00 zł (zwiększenie  

o 872.400,00 zł).  
W załączniku Nr 2 Wprowadzone zostały nowe zadania oraz zmiany  

w zadaniach już wprowadzonych:  
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1. „Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad 

rzeką Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, zadanie inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 1.650.265,69 zł, w poszczególnych 

latach wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 45.720,00 zł zwiększenie o 23.000,00 zł środki własne 

niekwalifikowane  

- w 2027r. 1.604.545,69 zł bez zmian (w tym dofinansowanie 
zewnętrzne w kwocie 789.785,69 zł.)  
2. „Utworzenie miejsc opieki dla dzieci do lat 3 - budowa żłobka  

w Kamieniu Krajeńskim”, zadanie inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 1.134.744,82 zł w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 1.134.744,82 zł zwiększenie o 20.000,00 zł (w tym 

dofinansowanie zewnętrzne z KPO w kwocie 453.053,82 zł.)  

3. „Modernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Płociczu wraz z poprawą 
efektywności energetycznej i dostępności dla mieszkańców”, zadanie 

inwestycyjne. Wznowienie zadania, wcześniej był projekt.  
Wartość zadania do wykonania 510.000,00 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 510.000,00 zł zwiększenie o 510.000,00 zł (w tym 
dofinansowanie zewnętrzne w kwocie 250.000,00 zł.)  
4. Wprowadzone zostało nowe zadanie „Nauka moją szansą”, zadanie 

bieżące.  
Wartość zadania do wykonania 249.764,00 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2026r. 163.884,00 zł całość środki zewnętrzne,  
- w 2027r. 85.880,00 zł całość środki zewnętrzne. 

 
Radny Pan Józef Wróblewski zapytał o nowe zadanie „Nauka moją 

szansą”. Zapytał co to jest za zadanie i czego będzie dotyczyło. Widzi, że jest 
100% środków własnych na to zadanie. 

 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że są to dodatkowe godziny 
na dokształcanie nauczycieli. Podkreślił, że nie chce wchodzić w szczegóły, 
ale na pewno ktoś z oświaty wypowiedziałby się na ten temat. Jest jednak 

100% dofinansowania, a zatem nie wprowadzają ani złotówki. Kosztem 
gminy są tylko wynajęte sale, w których przeprowadzane są te zajęcia. 

Uczestniczy w tym każda szkoła.  
 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy projekt na WDK w Płociczu 

przeszedł pomyślnie.   
 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że tak i z rezerwy otrzymali 

250.000 zł. Starają się to wykorzystać bo jest tam dofinansowanie minimum 
pół na pół. Zatem wprowadzili kwotę 510.000 zł.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że dzisiaj planowane jest 

ogłoszenie postępowania. Ma nadzieję, że rozstrzygnie się to pozytywnie.  

Z kolei jeżeli chodzi o samo dofinansowanie to w pierwszym rozdaniu nie 
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otrzymali. Brakowało 0,5 pkt. Podkreśliła, że wnioskowali o dużo większą 

kwotę. Mieli duży dylemat co zrobić z tymi pieniędzmi, ale ostatecznie nie 
zrezygnowali z tego dofinansowania, a zmniejszony został zakres prac. 

Najważniejsze rzeczy, które miały zostać zrobione będą zrobione.  
 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że jak uda się to 

zostanie to ogłoszone w dniu dzisiejszym, a otwarcie ofert zaplanowane jest 
na 11 maja. Wówczas będzie już więcej informacji w tym zakresie.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera podkreśliła, że 
przetarg ogłaszany jest na całość, ponieważ chcą zbadać rynek jak to będzie 

wyglądało. Na tę chwilę zakres jest taki sam jak był pierwotnie i jak obejmuje 
pozwolenie na budowę. Zakres to zatem: termomodernizacja, zewnętrzne 
ocieplenie ścian, wykonanie nowego pokrycia dachu, nowej stolarki okiennej, 

panele fotowoltaiczne, pompa ciepła, nowe instalacje c.o., sanitarne, 
elektryka i wykończenie, które zostanie uszkodzone podczas tych wszystkich 

prac oraz wentylacja. Jeżeli przetarg się nie powiedzie to mają plan 
ogłoszenia drugiego przetargu. Wówczas będą chcieli bardziej realnie do tego 
podejść. Konieczne będzie okrojenie zakresu prac tak jak mówiła Pani 

Burmistrz.   
 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał jak to wygląda według kosztorysu. 

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

około 1.300.000 zł. Zwróciła uwagę, że wartości kosztorysowe wychodzą 
jednak bardzo wysoko.  

 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za.  
 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r.  
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał o nazwę zadań - Budowa miejsca 
do przyjęcia ewakuowanej ludności w miejscowości Niwy i w miejscowości 
Obkas. Zapytał czy to chodzi o budowę schronów.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

chodzi o budowę świetlicy. Jest taka nazwa zadania, aby można było 
skorzystać z dofinansowania.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że każda świetlica jest 
miejscem ewakuacji.  

 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał dlaczego jest taki zapis.  
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Pani Burmistrz Natalia Marcinie odpowiedziała, że tytuł jest taki 

dlatego, że jeżeli pojawią się możliwości pozyskania środków z programu 
ochrony ludności i obrony cywilnej to będzie może z tego skorzystać.  

 
Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że trzeba robić jak najwięcej  

w tym roku, ponieważ czytał, że w 2027 roku nie będzie dla gmin żadnych 

pieniędzy.  
 
Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek stwierdziła, że już w tym 

roku nie ma. 
 

Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała kiedy pojawi się fontanna nad 
jeziorem Mochel. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że przed sezonem 
letnim powinna się już pojawić.  

 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 4 głosami za. 
 

Ad.I.4. Zwolnienie z podatku od nieruchomości na rok 2026. 
 

          Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Poinformował, że uchwała została wywołana w celu zwolnienia 

z podatku od nieruchomości na rok 2026 budowli służących wyłącznie 
działalności w zakresie zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego 
odprowadzania ścieków. Wprowadzenie przedmiotowego zwolnienia jest 

zasadne z uwagi na konieczność zapewnienia prawidłowej realizacji zadań 
własnych gminy w zakresie gospodarki wodno-kanalizacyjnej oraz 

utrzymania infrastruktury służącej zaspokajaniu zbiorowych potrzeb 
mieszkańców.  
 Podjęcie uchwały przyczyni się do ograniczenia kosztów związanych  

z utrzymaniem i eksploatacją infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej,  
a tym samym do zapewnienia ciągłości i sprawnego funkcjonowania usług 
komunalnych na terenie gminy.  

 
 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że był radnym jak 

powstawała spółka. Dążył do tego były Prezes, aby mógł uczestniczyć  
w przetargach. Wygrywał dużo przetargów i spółka kwitła. Podkreślił, że 
pamięta te lata, a w tej chwili właściwie nic się nie robi poza dostarczeniem 

wody i odprowadzeniem ścieków. Podkreślił, że jest przeciwny umorzeniu 
tego podatku. Jak stwierdził: „Niech się weźmie za robotę w końcu”.  
 

 Skarbnik Pan Piotr Gustyn podkreślił, że w gminie Kamień Krajeński 
są najtańsze śmieci w okolicy. Zwrócił uwagę, że chodzi o to, aby mieszkańcy 

nie byli obciążeni tymi dodatkowymi kosztami.  
 
 Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że trzeba przede wszystkim 

zmobilizować Prezesa do działania. Nie chodzi tylko o to, że dostarczy wodę  
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i odprowadzi ścieki. Jest dużo zapisanych zadań, a w tej chwili nie robi się 

nic.  
 

 Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że to nie jest tak, że 
nie robi się nic. Podkreśliła, że chciałaby, aby Pan radny brał 
odpowiedzialność za to co mówi. Zapytała jak można powiedzieć o Panu 

Prezesie, że nic nie robi. Poprosiła, aby Pan radny posłuchał tego co mówi.  
 
 Radny Pan Józef Wróblewski zapytał co robi poza dostarczeniem wody 

i odprowadzeniem ścieków. 
 

 Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że nie jest prawdą, że 
Pan Prezes nic nie robi. Poinformowała, że mogą zorganizować spotkanie na 
temat tego czym zajmuje się spółka ZGKiM. Ponadto biorą również udział  

w przetargach z różnym wynikiem jak to w dzisiejszych trudnych czasach 
bywa. Raz wygrywają, a raz przegrywają i nie jest tak, że tylko dostarczają 

wodę, ale też zajmują się innymi zadaniami. Bardzo chętnie Panu radnemu 
na te wszystkie pytania odpowiedzą. Niedawno przeprowadzona została 
modernizacja oczyszczalni ścieków w Kamieniu Krajeńskim. Może to też 

byłby dobry pomysł, aby pojechać tam i zobaczyć jak to wygląda. Tak 
zaproponowano również na wczorajszych posiedzeniach komisji, aby taką 
wycieczkę zorganizować celem zobaczenia efektów przeprowadzonej 

inwestycji. Wygląda to naprawdę imponująco. Jeszcze raz podkreśliła, że to 
nie jest prawda co Pan radny mówi i byłoby to przykre dla Pana Prezesa bo 

Pan radny bardzo się myli.   
 
 Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że jak najszybciej powinno 

być przedstawione sprawozdanie przez Pana Prezesa. Pamięta, że  
w poprzednich kadencjach Prezes co roku przedstawiał takie sprawozdanie  

i to on występował o takie sprawozdanie. Uważa, że może to potwierdzić Pan 
Skarbnik.  
 

 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że takie 
sprawozdanie jest do wglądu w internecie, ponieważ wszystkie spółki mają 
obowiązek publikowania takich sprawozdań.  

 
 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że nie wszyscy mają internet.  

 
 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że chciałaby 
przyłączyć się do słów Pani Burmistrz i trochę stanąć w obronie Pana 

Prezesa. Uważa, że naprawdę jest bardzo dobrym Prezesem, bardzo dobrym 
menadżerem. Nie powinno się krytykować nie wiedząc jak naprawdę Pan 
Prezes pracuje. Rzeczywiście startują w przetargach i ich nie wygrywają, ale 

to dlatego, że są mało konkurencyjni na rynku w porównaniu z dużymi 
firmami. Podkreśliła, że koszty pracy są naprawdę bardzo wysokie. Aby 

zaistnieć gdzieś na rynku wśród innych wykonawców robót budowlanych 
Pan Prezes musiałby zatrudnić z 5 osób i stworzyć ekipę. Poprosiła radnych, 
aby zastanowili się jaki byłby to roczny koszt, nawet przy takiej minimalnej 

pensji. Poprosiła również o trochę zrozumienia w tym temacie. Uważa, że Pan 
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Prezes jest bardzo dobrym Prezesem i bardzo dobrze prowadzi spółkę. 

Wszystkie podejmowane decyzje poprzedzone są wnikliwą, bardzo dobrą 
kalkulacją. To co robi na pewno robi dla dobra spółki i całej gminy.  

 
 Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że te właśnie sprawy 
powinny być przedstawione Radzie przez Pana Prezesa. Niech powie na 

przykład w jakich przetargach startował i z jakim efektem. O to właśnie 
chodzi.  
 

 Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że myśli, że 
jeżeli podejmą tę uchwałę to będzie to z troską o mieszkańców gminy.      

 
 Radny Pan Jacek Kucharski zwrócił uwagę, że wygrywają również 
przetargi, ponieważ ostatnio zakładali wodociąg.  

 
 Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała, że to nie jest tak, że 

oni przegrywają wszystkie przetargi, ponieważ są takie, które wygrywają.   
 
 Skarbnik Pan Piotr Gustyn wracając do projektu uchwały dodał 

również, że Pan Prezes już zapłacił swój podatek plus jeszcze dzierżawę.  
 
 Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że jest wspomagany poprzez 

dopłaty. Nie jest to tak, że nic nie dostaje. 
 

 Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek zwróciła uwagę, że jest to 
spółka w 100% gminna.  
 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 
projekt uchwały 3 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się  
(J. Wróblewski).          

       
Ad. I.5. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów                   
komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Kamień 
Krajeński i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za                   

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za                                
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

  
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 

Referat Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Pani 

Katarzyna Chodera. Poinformowała, że wprowadzenie zmian w uchwale  
w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

z terenu Gminy Kamień Krajeński i zagospodarowania tych odpadów,  
w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, wynika z dodania limitu ilości 
dostarczanego styropianu budowlanego o kodzie 17 06 04 do Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 
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Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 4 głosami za.        
 
Ad. I.6. Rozpatrzenie skargi na Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Kultury w Kamieniu Krajeńskim.   
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał członek Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński. Poinformował, że w dniu 
5 marca 2026 r. do Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim wpłynęło pismo 

od Burmistrza Kamienia Krajeńskiego przekazujące według właściwości 
skargę z dnia 2 marca 2026 r. Sołtysa wsi Witkowo na Dyrektora Miejsko - 

Gminnego Ośrodka Kultury w Kamieniu Krajeńskim dotyczącą sytuacji 
zaistniałej podczas zebrania wiejskiego w Witkowie w dniu 24 lutego 2026 r. 

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią skargi Sołtysa wsi Witkowo 

na Dyrektora Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Kamieniu Krajeńskim 
w związku z sytuacją zaistniałą podczas zebrania wiejskiego w Witkowie 

w dniu 24 lutego 2026 r. W ramach prowadzonego postępowania odbyły się 
4 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Uczestniczyli w nich poza 
członkami Komisji również Sołtys wsi Witkowo, Dyrektor Miejsko - Gminnego 

Ośrodka Kultury, Burmistrz Kamienia Krajeńskiego oraz Przewodnicząca 
Rady Miejskiej. Podczas posiedzenia Komisji w dniu 17 marca 2026 r. 
przeprowadzona została również rozmowa z pracownikiem Urzędu 

Miejskiego, który protokołował przebieg zebrania wiejskiego w Witkowie. 
Z kolei na posiedzeniu w dniu 31 marca 2026 r. członkowie Komisji 

wysłuchali wyjaśnień stron postępowania. 
Po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym, wysłuchaniu stron 

postępowania członkowie Komisji nie potwierdzili nieprawidłowości 

w działalności Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury i jego Dyrektora. 
Pozostałe zarzuty zawarte w skardze i ich ocena prawna wykraczają poza 

kompetencje Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim określone w ustawie 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153 ze zm.) oraz w innych ustawach, a także przepisach prawnych 

wydawanych na podstawie ustaw. Ponadto zgodnie z zasadą praworządności 
wyrażoną w art. 7 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej organy władzy 
publicznej działają na podstawie i w granicach prawa. 

Przedmiotowa skarga została zbadana przez Komisję Skarg, Wniosków 
i Petycji pod kątem wszystkich zawartych w niej zarzutów. Komisja 

zarekomendowała uznanie skargi za bezzasadną. 
 
Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że chciałby konkretnie 

dowiedzieć się o co chodzi, ponieważ komisja debatowała, a on niczego się 
nie dowiedział.   

 

Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński 
odpowiedział, że jest to bardziej taki wewnętrzny konflikt pomiędzy stronami 

i można również powiedzieć, że jest to słowo przeciwko słowu.  
 
Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że powinno się to już 

skończyć, a widzi, że to się nasila.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak zapytała radnego o to co się nasila.   

 
Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że te konflikty.    

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak zapytała o jakie konkretnie konflikty 

Panu radnemu chodzi. Poprosiła, aby brał odpowiedzialność za to co mówi. 

Ponownie zapytała o to jakie nasilają się konflikty.  
 
Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że Pani Burmistrz musi trochę 

stonować, ponieważ widzi co się dzieje.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak zapytała Pana radnego o to co 
konkretnie się dzieje. 

 

Radny Pan Józef Wróblewski odpowiedział, że nie będzie w detalach 
tłumaczyć, ponieważ to Pani Burmistrz powinna wiedzieć.  

 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że w MGOK 

nastąpiła zmiana i ma nadzieję, że wszystko będzie układało się dobrze.  

 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał czy jest to konflikt pomiędzy Panią 

Sołtys, a Panem Dyrektorem MGOK.     

 
Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński 

odpowiedział, że tak.  
 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy skarga będzie 

opublikowana na BIP.  
 

Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński 
odpowiedział, że skarga nie.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese dodała, że radnemu Panu 
Józefowi Wróblewskiemu chodzi o to, że nie wszyscy radni znają treść skargi.  

 

Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Jasiński dodał, 
że Pan Wróblewski może podejść i zapoznać się z treścią tej skargi. 

 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały 3 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się  
(J. Wróblewski).        
 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

 

 
 



11 
 

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 
Radna Pani Katarzyna Blejder nawiązała do przepustu w Płociczu 

pytając kto poniesie koszty za to, że trzeba to poprawić.   
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

w budżecie zabezpieczone są środki na dotację. Nie zostaną one przekazane 
na nowe zadania GSW tylko na naprawę.  
 

Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy te środki wystarczą. 
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
nie ma jeszcze ofert, ale ma nadzieję, że to wystarczy.   
 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał co z ulicą Klasztorną  
w Zamartem.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

zadanie to jest na liście rezerwowej.   

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że powinny wchodzić 

zadania z listy rezerwowej, a ulica Klasztorna jest na miejscu 7. Pani 

Burmistrz uważa, że jest to wysoko. Czekają na informację w tej sprawie.  
 

Następnie radna Pani Katarzyna Blejder zapytała o pisma, które  
w dniu wczorajszym otrzymali mieszkańcy Płocicza. Zapytała czy mają 
wystosować jakieś pisma sprzeciwiające się czy jest to może podpięte do 

poprzednich ich pism.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
dopyta i da znać.   
 

Radna Pani Katarzyna Blejder podkreśliła, że mieszkańcy po prostu 
nie wiedzą czy mają pisać kolejne pisma.  

Następnie nawiązała do remontu przystanku przy drodze krajowej. 

Zapytała czy jest to realizowane przez gminę.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
tak.  
 

Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy „Na bocianowi” też będzie 
wyremontowany przystanek.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
to co w tej chwili się dzieje to jest kontynuacja z ubiegłego roku.  

 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy coś się dzieje  

w sprawie Czarnej Góry w Dąbrówce.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że odbyło się 

pierwsze wstępne spotkane z Panem Nadleśniczym. Jest to też nowy temat 
dla Nadleśnictwa. Wspomniała ponadto o rozbieżnościach  

w przeprowadzonych pomiarach.   
 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że mieszkańcy 

interesują się tym tematem i pytają m.in. o to czy można by wytyczyć trasę  
z Dąbrówki wsi i to jakoś urozmaicić.   
 

 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 22 kwietnia 2026 r.   
 

 
Przewodnicząca Komisji                                                                   

/-/ Ewa Wiese 


